
 

                         

 
 
 
Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária 
do Primeiro Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 14(quatorze) de abril do 
ano de 2026(dois mil e vinte e seis). ----- 

Às dez horas do dia 14 (quatorze) de abril do ano de 2026 (dois mil e vinte e 

seis) sob a Presidência do Vereador Vagne Azevedo Simão e com a ocupação 

da Primeira Secretaria pelo Vereador Paulo Brizio, reuniu-se Ordinariamente a 

Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada 

regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, André Luiz Lobo, Alfredo 

Luiz Nogueira Gonçalves, Claudio Roberto Nunes Vieira Silva, Jean Carlos 

Corrêa Estevão, Jefferson Vidal, Johnny Costa, Jonathan de Almeida Junior, 

José Antônio Odilon, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Milton Alencar Júnior, 

Oséias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria e Thiago Vasconcelos. 

Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente 

Sessão em nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada Ata do dia 09/04/2026. 

Cumprido o rito regimental, o senhor presidente solicitou ao Primeiro Secretário 

a leitura do EXPEDIENTE, que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE 

COM O ART.146, ITEM II, DO REGIMENTO INTERNO: APRECIAÇÃO DA 

ATA: 09/04/2026 PROJETO DE LEI: 0004/2026 - ADEIR NOVAES - DISPÕE 

SOBRE NORMATIZAÇÃO DA LEI ESTADUAL Nº 10.982/25 QUE DISPENSA O 

USO DE UNIFORME ESCOLAR POR ESTUDANTES COM TRANSTORNO DO 

ESPECTRO AUTISTA E OUTROS TRANSTORNOS DO 

NEURODESENVOLVIMENTO COM ALTERAÇÃO SENSORIAL, NAS 

INSTITUIÇÕES DE ENSINO PÚBLICAS E PRIVADAS DO MUNICIPIO DE 

CABO FRIO. PROJETO DE LEI: 0089/2026 - CLAUDIO ROBERTO NUNES 

VIEIRA SILVA - ALTERA A LEI Nº 4.546/2026 E INCLUI O CIRCUITO DE 

MÚSICA GOSPEL DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO NO CALENDÁRIO OFICIAL 

DE FESTAS, EVENTOS E COMPETIÇÕES, NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0090/2026 - JEFFERSON 

VIDAL PINHEIRO - INSTITUI A OBRIGATORIEDADE DE REALIZAÇÃO DE 

EXAMES DE RASTREIO PARA CÂNCER COLORRETAL, POR MEIO DA 

PESQUISA DE SANGUE OCULTO NAS FEZES E COLONOSCOPIA, NO 

MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

LEI: 0091/2026 - OSEIAS RODRIGUES COUTO - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO 

DO CADASTRO MUNICIPAL DE PRODUTOR RURAL – CADPRO, NO 

MUNICÍPIO DE CABO FRIO/RJ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE LEI: 0092/2026 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO - INSTITUI O CENTRO 

MUNICIPAL DE APOIO AO PACIENTE ONCOLÓGICO NO MUNICÍPIO DE 

CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0093/2026 - 

JEFFERSON VIDAL PINHEIRO - INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE 

ACESSO À HORMONIOTERAPIA PARA TRATAMENTO DE CÂNCER NO 

Estado do Rio de Janeiro 
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MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

LEI: 0094/2026 - ALFREDO LUIS NOGUEIRA GONÇALVES - INSTITUI O 

PROGRAMA "MENTES DO FUTURO: ALFABETIZAÇÃO DIGITAL E 

INTELIGÊNCIA ARTIFICIAL" NO CONTRATURNO DA REDE MUNICIPAL DE 

ENSINO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS PROJETO DE LEI: 

0095/2026 - ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO - ALTERA A LEI Nº 4.547, DE 05 DE 

FEVEREIRO DE 2026, PARA INCLUIR O DIA MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO 

ESPECIAL NO CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. INDICAÇÃO: 0070/2026 - JEAN CARLOS 

CORRÊA ESTEVÃO - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A REFORMA DA 

ESCOLA MUNICIPAL PROFESSORA ELICÉIA DA SILVEIRA, LOCALIZADA 

NO BAIRRO GAMBOA, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO: 0114/2026 - ADEIR 

NOVAES - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A PAVIMENTAÇÃO E 

URBANIZAÇÃO DA RUA TULÍPAS (RUA DO CAMPO DE FUTEBOL), EM 

TAMOIOS - 2º DISTRITO DE CABO FRIO. INDICAÇÃO: 0122/2026 - JOSÉ 

ANTÔNIO ODILON - SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO QUE 

PROVIDENCIE REFORMA GERAL DA PRAÇA BENEDITO ANTÔNIO, 

LOCALIZADA NA RUA DA HARMONIA, NO BAIRRO MARIA JOAQUINA, NO 

2º DISTRITO DE CABO FRIO. INDICAÇÃO: 0129/2026 - MILTON ALENCAR 

JÚNIOR - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO ESTUDO DE VIABILIDADE 

TÉCNICA E OPERACIONAL PARA A SUBSTITUIÇÃO DA REDE DE 

DRENAGEM PLUVIAL E POSTERIOR PAVIMENTAÇÃO DA RUA SANTA 

MARTA, NO TRECHO ENTRE AS RUAS NELSON MANDELA E CASTRO 

ALVES, NO BAIRRO TANGARÁ. INDICAÇÃO: 0230/2026 - TATÁ DE 

TAMOIOS - SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO, O CUMPRIMENTO E 

A EFETIVA IMPLEMENTAÇÃO DA LEI MUNICIPAL Nº 3.661, DE 17 DE 

MARÇO DE 2023, COM ATENDIMENTO NO 2º DISTRITO TAMOIOS. 

INDICAÇÃO: 0325/2026 - JOHNNY COSTA - SOLICITA AO PODER 

EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS PARA A LIMPEZA E MANUTENÇÃO DA REDE 

DE ESGOTO NA RUA ERNESTO DE MELO, NO TRECHO DE CONFRONTO 

COM A RUA SARGENTO PAULO CÉSAR FIGUEIREDO, NO BAIRRO JARDIM 

ESPERANÇA, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO: 0326/2026 - JOHNNY 

COSTA SOLICITA AO PODER EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS PARA A 

MANUTENÇÃO NA PAVIMENTAÇÃO DE PARALELEPÍPEDO NA RUA 

ERNESTO DE MELO, NAS PROXIMIDADES DO Nº 366, NO BAIRRO VILA DO 

AR, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO: 0327/2026 - JEAN CARLOS CORRÊA 

ESTEVÃO - SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A REALIZAÇÃO DA 

OPERAÇÃO TAPA-BURACOS NA EXTENSÃO DA RUA NICOLA ASLAN, 

LOCALIZADA NO BAIRRO BRAGA, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO: 

0328/2026 - CLAUDIO ROBERTO NUNES VIEIRA SILVA - SOLICITA AO 

PODER EXECUTIVO A REALIZAÇÃO DE OPERAÇÃO TAPA BURACOS E/OU 

RECAPEAMENTO ASFÁLTICO NA RUA 14, NO BAIRRO JACARÉ, NESTE 

MUNÍCIPIO. INDICAÇÃO: 0329/2026 - ALFREDO LUIS NOGUEIRA 

GONÇALVES - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A REFORMA DO DECK 

DO TERMINAL DE TRANSATLÂNTICOS NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. 

INDICAÇÃO: 0330/2026 - MILTON ALENCAR JÚNIOR - SOLICITA AO PODER 

EXECUTIVO A ADOÇÃO DE PROVIDÊNCIAS PARA A RESTAURAÇÃO DA 



ESCULTURA "ENCONTRO DE CULTURAS" NO TEATRO MUNICIPAL DE 

CABO FRIO, EM CONFORMIDADE COM O ODS 11 (CIDADES E 

COMUNIDADES SUSTENTÁVEIS). INDICAÇÃO: 0331/2026 - ANDRÉ LUIZ 

LOBO FILHO - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A COLOCAÇÃO DE 01 

(UM) TAPETE DE ACESSIBILIDADE EM CADA PRAIA DO MUNICÍPIO DE 

CABO FRIO PARA BANHO ASSISTIDO DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA 

(PCD). Após a leitura do Expediente, o senhor presidente franqueou a Tribuna 

aos oradores inscritos. Ocupou a TRIBUNA, como primeiro orador inscrito 

Vereador Alfredo Gonçalves, que inicialmente procedeu as saudações de 

praxe. Em seguida teceu comentários sobre evento ocorrido na última sexta-feira 

quando estivera em Saquarema prestigiando o campeonato do circuito mundial 

de Vôlei de Praia, destacando que o objetivo era estreitar os laços com os 

dirigentes daquele esporte. Disse que, Cabo Frio perdera o vínculo com o 

esporte que era o segundo mais popular do Brasil. Disse ainda, que dera o 

pontapé inicial, no sentido de trazer o evento para Cabo Frio. Prosseguindo falou 

sobre proposição de sua autoria, dispondo sobre a reforma do Dek no Terminal 

de Transatlânticos, enfatizando que no local onde os turistas desembarcavam e 

onde havia também os que saiam de lancha, não poderia estar em estado 

precário. Após disse, que estivera também em evento na Igreja Católica da 

Gamboa, onde fora servida uma feijoada e que a praça defronte à Igreja estava 

em estado de abandono, o que era inadmissível, visto que estava vinculada a 

praça do shopping da Gamboa. Com isso solicitava providências aos órgãos 

competentes. Continuando observou, que era um absurdo que o prefeito fosse 

para as redes sociais afirmar que a cidade iria melhorar, quando a ECOMIX, 

empresa que atuava junto a COMSERCAF, prestava um serviço à contento. 

Disse que recebera denúncias de locais abandonados, que necessitavam de 

limpeza urgente. Após falou sobre proposição de sua autoria, dispondo sobre a 

instituição do “Programa Mentes do Futuro”, que tinha como objetivo a 

alfabetização digital, destacando que ninguém conseguiria viver sem a utilização 

da Inteligência Artificial no futuro, assim, as crianças deveriam ser ensinadas a 

usá-la com responsabilidade. Em seguida o orador enumerou projetos que foram 

implantados em sua gestão quando estivera como Secretário de Educação, 

frisando que o intuito era sempre valorizar o aluno. Disse, que tinha prazer de 

entrar em escolas, como era o caso da Escola Edilson Duarte que fora 

revitalizada, visto que era aquele tipo de instituição escolar que gostaria de ter 

em toda Cabo Frio. Reiterou que ninguém consertava uma nação se não fosse 

através da Educação e que estaria sempre lutando por aquela causa. Após 

agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da 

palavra o Vereador Jefferson Vidal, que inicialmente procedeu as saudações 

de praxe. Em seguida comentou sobre o falecimento de um amigo que fora 

acometido pelo câncer, destacando que o mesmo fora mais uma vítima daquela 

doença terrível. Disse que as instituições e os profissionais deveriam realizar 

atendimentos humanizados. Disse ainda, que entrara com os Projetos de Lei de 

números: 0090 e 0093/2026, que tinham como objetivo viabilizar um melhor 

tratamento. Assim, contava com o apoio dos nobres pares. Afirmou que, no 

passado não havia atendimento em Cabo Frio e os pacientes necessitavam se 

deslocar até a cidade do Rio de Janeiro para exames e tratamentos oncológicos. 



Em aparte, o Vereador Claudio Roberto Nunes Vieira Silva parabenizou o orador 

por sua iniciativa em relação a viabilização do exame da Hormonioterapia no 

município. Também em aparte, o Vereador Jonathan de Almeida Pires disse que, 

o Vereador deveria incluir o serviço do exame de colonoscopia em seu Projeto 

de Lei, que seria de grande valia para todos. Retomando ao seu discurso, o 

Vereador Jefferson Vidal disse que ele próprio necessitara realizar aquele 

exame, bem como sua própria mãe e tia, que também foram acometidas pela 

doença. Disse que estaria empenhado no sentido de viabilizar projetos que 

melhorassem a qualidade de vida dos pacientes oncológicos. Agradeceu a 

atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna o 

Vereador Jonathan de Almeida Pires, que inicialmente saudou a todos. Em 

seguida disse que a empresa ECOMIX, que prestava serviço para a prefeitura, 

deixava muito a desejar, sobretudo com relação ao Segundo Distrito, que estava 

com as malhas viárias cheias de areia, faltava pintura de meio feio e o mato 

estava alto. Em aparte, o Vereador Adeir Novaes disse que a empresa ECOMIX 

deixava mesmo muito a desejar e que apenas “maquiava” em determinados 

locais, sob a alegação de que não podia entrar em determinadas área, por serem 

elas área de risco. Também em aparte, o Vereador Claudio Nunes disse, que 

gostaria de estar junto quando a empresa fosse iniciar o trabalho na área de 

risco. Disse ainda, que a empresa deveria estar preparada para prestar o serviço 

pelo qual se propusera. Retomando ao seu discurso, o Vereador Jonathan disse 

que também era um soldado e estava a postos para pegar na vassoura, caso 

fosse necessário. Disse ainda, que quando as ruas estavam sujas quem levava 

a culpa era o prefeito e os vereadores. Agradeceu a atenção de todos, no que 

encerrou sua fala. Após, o senhor presidente transportou os trabalhos para a 

ORDEM DO DIA: NESTA ETAPA FORAM ENCAMINHADOS PARA A 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS PROJETOS DE LEI Nºs: 0004, 

0089, 0090, 0091, 0092, 0093, 0094 E 0095/2026. FORAM APROVADAS AS 

INDICAÇÕES: 0070, 0114, 0122, 0129, 0230, 0325, 0326, 0327, 0328, 0329, 

0330 E 0331/2026. Terminada a Ordem do Dia, o senhor presidente franqueou 

a Tribuna para Explicação Pessoal. Fez uso da Tribuna em Explicação Pessoal. 

Em Explicação Pessoal, o Vereador Alfredo Gonçalves, fez alusão ao Projeto 

de Lei do Vereador Oséias Rodrigues Couto relacionado ao cadastro municipal 

dos produtores rurais, destacando que aquela proposição seria de grande valia 

para valorizar o pequeno produtor. Após, fez uso da palavra em Explicação 

Pessoal, o Vereador Oséias Rodrigues Couto, que discorreu sobre o Projeto 

de Lei de sua autoria, dispondo sobre a criação do CADPRO, (Cadastro do 

Produtor Rural), destacando que a vida de um produtor rural não era fácil e 

muitos deixavam o campo indo morar na cidade. Observou, que era necessário 

capacitar aquele trabalhador, fortalecer a base e assim, contava com a Casa 

Legislativa naquela empreitada. PELA ORDEM, o Vereador Alfredo Gonçalves 

disse que o recurso não era pouco, e que o PNAE – Programa Nacional de 

Alimentação Escolar, utilizava recursos federais para comprar alimentos 

fornecidos por pequenos agricultores. Disse, que ele próprio quando estivera 

como Secretário de Educação tentara acessar tais produtores, sem que 

obtivesse êxito. Assim, entendia que o cadastro de tais trabalhadores seria 

essencial para a interação entre os mesmos e as escolas. Fazendo uso da 



palavra, o senhor presidente disse que tomara conhecimento de que havia 

pessoas agindo de má fé, se passando por produtores rurais para entregar 

alimentos nas escolas. Assim, o ordenamento e cadastro dos produtores faria 

com que aquela questão fosse dirimida. Não   havendo mais oradores para o uso 

da Tribuna em Explicação Pessoal, o senhor presidente encerrou a presente 

Sessão em nome de Deus. E, para constar mandou, que se lavrasse a presente 

Ata, que depois de lida, submetida a apreciação Plenária, aprovada, será 

assinada para que produza os efeitos legais. 

 

 


